11.05.2023

Colegiul National de Informatica ,,Tudor Vianu”

Concursul ,,Micii Campioni” — 2023
Ziua 1

Problema 1. Mihai a Inceput sa citeasca o carte pe 1 martie. In fiecare zi el a
citit acelagi numéar de pagini i a terminat cartea pe 31 martie. Daci in prima zi el
ar fi citit de 4 ori mai pufine pagini si in fiecare zi urmétoare cate o pagina mai mult
decat in ziua precedenta, el ar fi terminat cartea tot pe 31 martie. Determinati cate
pagini are cartea.

Problema 2. La un test de matematic#, ce contine patru probleme, au parti-
cipat 26 de elevi. Dintre ei, 22 au rezolvat prima problemi, 21 au rezolvat a doua
problema, 20 a treia problema si 19 a patra problema. Aratati ca cel putin 4 elevi
au rezolvat toate cele patru probleme.

Problema 3. Cu cifrele 0,1, 2 si 3 sunt formate toate numerele de trei cifre cu
cifre diferite. Calculati suma tuturor acestor numere.

Problema 4. In patratelele unui tablou 10 x 10 se aseaza in mod arbitrar nu-
merele de la 1 la 100 (in fiecare pitratel se aseazi un singur numar). Notdm cu
51,82, ..., S0 sumele numerelor situate in coloancle tabloului. Se poate ca printre
numerele 57, Sy, ..., Sjp oricare doud vecine s difere intre ele exact cu 1? Justificati
raspunsul. (S, are vecin pe S, Sy are vecini pe S; si Ss, ..., Sy are vecini pe Sg si
Sho, Sho are vecin pe Sg)

Problema 5. Se considerd o tabla 7 x 7 ca in figurd. In

coltul din stanga jos se afli o fisd. Doi elevi Andrei si Bogdan |
muta alternativ fisa In unul dintre patratelele vecine cu cel in
care este fisa. (Doud patratele sunt vecine dacé au o latura
comuna) Pierde acel elev, dupd mutarea ciruia fisa ajunge
Intr-un patratel in care a mai fost. Stiind cd Andrei muti
primul fisa, ardtati ca unul dintre elevi are o strategie cu
care castigd de fiecare datd. Care este aceasta? Justificati [q
raspunsul.
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Fiecare problemd valoreazd 15 puncte.
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11.05.2023

Colegiul National de Informatica ,,Tudor Vianu”

Concursul ,,Micii Campioni” — 2023
Ziua 1

Problema 1. Mihai a inceput sa citeasci o carte pe 1 martie. In fiecare zi el a
citit acelagi numar de pagini si a terminat cartea pe 31 martie. Daci in prima zi el
ar fi citit de 4 ori mai putine pagini si in fiecare zi urmétoare cate o pagind mai mult
decat in ziua precedentd, el ar fi terminat cartea tot pe 31 martie. Determinati cate
pagini are cartea.

Solutie si barem orientativ Notdm cu z numarul de pagini pe care il citeste In
fiecare zi. Atunci z = 4a, unde a este numarul de pagini pe care l-ar citi in prima

71, in a doua situatie ........... 2p
lz=a+(a+1)+(@a+2)+-4+(@+30) .....coovviii 4p
81 « 4 = Bl <@ il 20 wfBOY o wmon woome 5o 5 59% e § 58 % S5 S Bt wemes e 3p
31-4a=31-a+31-15=4da=a+15=a=5 .........ccccviiiiiiiii.... 4p
x =20 = cartea are 31 -20 =620 de pagini ................. ... ... ........ 2p

Problema 2. La un test de matematici, ce contine patru probleme, au parti-
cipat 26 de elevi. Dintre ei, 22 au rezolvat prima problema, 21 au rezolvat a doua
problemd, 20 a treia problema i 19 a patra problem#. Aratati ci cel putin 4 elevi
au rezolvat toate cele patru probleme.

Solutie si barem orientativ

26 — 22 = 4 elevi nu au rezolvat prima problema ................ .. .. ... ... 2p

26 — 21 = 5 elevi nu au rezolvat a doua problema ................. ... .. ... 2p

26 — 20 = 6 elevi nu au rezolvat a treia problem& .............. ... ... ... .. 2p

26 — 19 = 7 elevi nu au rezolvat a patra problem& .............. ... .. .. ... . 2p

Numarul elevilor care nu au rezolvat toate problemele este cel mult egal cu 4 +
D B TR e o commsar svns oo w3 s 9A0S 90650 3 HO $5% RIS BS 5x6is m cmn smeon s mia 4p

Cum 26 — 22 = 4, rezultd ci cel putin 4 elevi au rezolvat toate cele 4 probleme
3p

Problema 3. Cu cifrele 0,1,2 si 3 sunt formate toate numerele de trei cifre cu
cifre diferite. Calculati suma tuturor acestor numere.

Solutie si barem orientativ
Observatie: Toate numerele de trei cifre, cu cifre distincte, formate cu 0, 1,2 $i 3
sunt in numar de 3 -3 -2 = 18. (prima cifra nu poate fi 0)

Fiecare din cifrele 1,2 si 3 apare ca cifrd a sutelor in 6 numere ............ .. 3p

Fiecare din cifrele 1,2 si 3 apare ca cifrd a zecilor si ca cifra a unitatilor in 4
TIUINETE .ottt ettt e e 5p

Rezulta c@ summa acestor numere va fi:

6 - (300 4200+ 100) +4- (30 +20+ 10) +4 - (34+2+1)=23864 ............ p
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Problema 4. In patratelele unui tablou 10 x 10 se ascaza in mod arbitrar nu-
merele de la 1 la 100 (in fiecare patritel se aseazd un singur numir). Notdm cu
S1, 8o, ..., S10 sumele numerelor situate in coloanele tabloului. Se poate ca printre
numerele S, Ss, ..., Sy oricare doud vecine si difere intre ele exact cu 17 Justificati
raspunsul. (5] are vecin pe S, Sy are vecini pe Sy si Ss, ..., Sg are vecini pe Sg si
S10, S1o are vecin pe Sg)

Solutie i barem orientativ Vomn demonstra ca nu exista o asezare a numerelor
in tablou cu proprietatea din enunt. Presupunem contrariul. Rezultd ca s-a reusit
agezarea ceruta. Atunci, fiindca sumele numerelor de pe coloane vecine difera cu o
unitate, in cinci coloane sumele sunt pare iar in celelalte cinci coloane sumele sunt

ITAPBDE! wins 5 wose somss wsm v 20508 g3 0 AT F RS 5505 Ak K08 s mkiors yass s/okrn St oy 1000 3 s st s p
Prin urmare, Sy + Sy + - -+ + Syo este numar impar ............. ... 6p
Dar Sy + Sy + -+ S =1+ 2+ + 100 = 5050, numar par, ajungem la o

o1 U 1 | R ——— 2p

Problema 5. Se considerd o tabli 7 x 7 ca in figurd. In
coltul din stanga jos se afld o fisi. Doi elevi Andrei si Bogdan
muta alternativ fisa in unul dintre patritelele vecine cu cel in
care este fisa. (Doua patratele sunt vecine daci au o latura
comuna) Pierde acel clev, dupa mutarea ciruia fisa ajunge
Intr-un patratel in care a mai fost. Stiind cid Andrei muti
primul fisa, aratati ca unul dintre elevi are o strategie cu
care cagtigd de fiecare datd. Care este aceasta? Justificati [g
raspunsul.

Solutie si barem orientativ Vom arita cid Bogdan are o strategie cu care castiga
Imtotdeauna.

Impargim toate patratelele tablei, cu exceptia celui din
coltul stanga jos, in perechi, asa cum se vede in figura
aldturata ... 6p

La fiecare mutare a lui Andrei prin care ajunge intr-un
patratel, Bogdan muté fisa in patratelul din perechea formata

P
Astfel Bogdan are intotdeauna mutare de raspuns, deci el
castigd ... 2p
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Orice solutie alternativd completd a oricdrei probleme va primi punc-
taj mazim. Orice solutie alternativd incompletd va fi punctatd core-
spunzator.
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12.05.2023

Colegiul National de Informatica ,,Tudor Vianu”

Concursul ,,Micii Campioni” — 2023
Ziua 2

e Un singur raspuns este corect. Dac# vei bifa dou# rispunsuri la o singura prob-
lema, acea problema nu va fi luati in considerare. Fiecare raspuns corect valoreaza

5 puncte.
e Timp de lucru 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.

1. Se considerd cel mai mic numéir natural care are suma cifrelor egald cu 2023. Cate cifre are acest

numar?

2023 224 221 [D] 225 223

2.  Cate pagini are o carte daci pentru numerotarea paginilor sale au fost folosite 3885 de cifre?

1256 1248 1239 [D] 1300 Alt réspuns

3. Produsul a douad numere naturale este 126. Dacs se méreste unul dintre numere cu 9, produsul
devine 161. Cat este suma celor dousd numere?

[A]25 [B] 30 [C] 35 [D] 20 [E]7

4. Cate numere naturale mai mici decat 10000 incep cu 6 si se micgoreaza de 25 de ori, atunci cand

prima cifra este stearsi?

[A]4 [B]3 [C]2 [D]1 [E]5

5. Un numar natural de trei cifre nenule se numeste special daci diferenta a doua dintre cifrele sale

este 8. Cate numere speciale sunt?

36 54 45 @ 48 Alt raspuns

6. Un tren lung de 200 metri, trece un pod lung de 2000 metri, cu o vitezd de 20 metri pe secunda.
Cat dureaza pana ce trenul trece podul?

100 secunde 2 minute 10 secunde @ 11 minute 110 secunde
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7. Cate triunghiuri sunt in figura urmatoare?

7

[A]9 [B] 7 [C]10 [D]8 [E] 11

8. Intr-o clasd sunt 26 de elevi. Printre oricare 18 elevi din clasi, cel putin 4 sunt baieti. Care este

numarul minim de baieti din clasa?

[A]4 (B] 14 [C]13 [D] 15 [E]12

9. Bunicul Mariei are in curte gaini, curci, capre si iepuri, in total 100 de capete si 260 de picioare.
Daca gaini sunt cu 18 mai multe decat curci, iar capre cu 10 mai putine decét iepuri, cite curci si
capre sunt in total?

54 36 46 @ 30 Alt raspuns

10. Ioana culege 3 galeti de struguri in 40 de minute, iar Tudor 7 géleti in 2 ore. In cat timp vor
culege Impreuna § galeti cu struguri?

60 minute 400 minute 100 minute @ 80 minute 90 minute

11.  Un ceas electronic afiseazad timpul de la 00 : 00 : 00 pana la 23 : 59 : 59. De céte ori in decurs
de 48 de ore, apar exact trei cifre de 87

216 144 72 [D] 532 108

12. 3 stilouri costa cat 5 pixuri, 4 pixuri costa céat 11 creioane, iar 5 creioane costa cat 24 de radiere.
Cate radiere pot cumpara cu banii de pe 2 stilouri?

[A]44 [B] 60 [C]11 [D]17 [E] 40

13. In cosuletul cu oua de Paste, Vlad are oua rosii, verzi, galbene si albastre. Daca 15 oud nu sunt
rosii, 16 nu sunt verzi, 14 nu sunt albastre, 12 nu sunt galbene, cate oua albastre sunt?

[A]4 [B]7 [C]3 [D]6 [E]5

14. Andrei si Eric au impreuna 1800 lei. Daca Andrei cheltuieste un sfert din cat a cheltuit Eric,
atunci fiecare ramane cu 200 lei. Ce suma a avut Andrei?

280 lei [B] 1120 lei 1320 lei [D]480 lei Alt réispuns

15. Toate numerele naturale de 4 cifre, avand suma cifrelor 6, sunt scrise in ordine descrescatoare.

Pe al catelea loc este situat 20317

[A] 29 [B] 33 [C]31 (D] 30 [E] 32
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Problema nr. | Raspuns corect
1 D
2 B
3 A
4 C
5 D
6 E
T E
8 E
9 B
10 A
11 B
12 A
13 E
14 D
15 E







